Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК, РОССИЯ ● 34725 17.05.2021, 11:27 🖒 896

Бизнесмен Троценко: прицел — на Арктику и СМП

Владелец инвестиционной группы AEON Роман Троценко планирует создать на севере Красноярского края угольный кластер с инвестициями более 45 миллиардов рублей. Реализовывать проект будет ООО «Северная звезда» — компания с регистрацией в Норильске, удручающими финансовыми показателями и одним сотрудником в штате (ОГРН: 1062457033022).

Ранее на БАБРе:

Таймырские притязания бизнесмена Троценко: за чей счёт банкет?

Для таймырского кластера Троценко собирает под своё крыло угольные залежи в красноярской Арктике. С 2008 года структуры AEON владеют Сырадасайским месторождением угля. Летом 2020 года холдинг получил 50% доли в ООО «Арктическая горная компания» (ОГРН: 1147746943915), обменяв её у наследников умершего Дмитрия Босова (бизнесмен покончил с собой) на долю Троценко в ненецком проекте «Печора СПГ». Как следует из данных СПАРК, сейчас бизнесмену принадлежит 100% проекта на Таймыре: еще 50% он купил у экс-партнера Босова Александра Исаева.



«Арктической горной компании» принадлежат два таймырских месторождения: Малолемберовское с запасами 2 миллиона тонн угля и Нижнелемберовское с запасами 67 миллионов тонн.

Начинал карьеру в предпринимательстве Роман Троценко с речных перевозок. В нулевых Роман Троценко занимался сделками с коммерческой недвижимостью. Очень быстро обрастал бизнесами в самых разных сферах, собирая в свой инвестиционный портфель химические и газохимические предприятия, аэропорты, судоверфи, золотодобывающие предприятия, участвовал в девелоперских проектах...

Арктика — направление для Троценко, где он решил применить свои предпринимательские таланты во всей красе. Сырадасайское месторождение на Таймыре бизнесмен приобрёл за 20 миллионов долларов в 2008 году. Тогда же на госбаланс были поставлены запасы коксующегося угля в 5,7 миллиарда тонн, среди которых большая часть залежей представлена марками угля с высокой жирностью. Такое сырье подходит для процессов коксования и применяется в металлургической промышленности. Это одно из самых крупных месторождений угля в России.

Одобрение от Главгосэкспертизы на отработку запасов есть. Сейчас ведётся строительство вспомогательной производственной инфраструктуры, в частности — автодороги от будущего морского терминала до угольного разреза, одного из ключевых объектов проекта.

Другие важные объекты в рамках кластера, которые планируется построить: карьер (с добычей около 10 миллионов тонн сырья ежегодно), обогатительная фабрика, электростанция, взлётно-посадочная полоса и морской порт. Роман Троценко планирует ни много ни мало доставлять добытый уголь по Северному морскому пути, зафрахтовав собственный арктический флот из 30 судов ледового класса. Уголь хотят поставлять в азиатском направлении: Индию, Китай, Корею, Японию, Индию.



Армия госсектора на подмоге

Угольный кластер на севере Красноярского края реализуется при государственной поддержке. Проект имеет статус резидента Арктической зоны, а потому имеет право на финансовую поддержку государства. Кроме того, на льготы Троценко может рассчитывать и на региональном уровне: проект также включен в комплексный инвестиционный проект «Енисейская Сибирь» и имеет статус регионального инвестиционного проекта (РИП).

Инвестиции в кластер оцениваются в 45 миллиардов рублей, из которых 20% — средства Троценко, остальное — кредит ВТБ. В 2019 году банк с госучастием получил в залог 100-процентную долю в ООО «Северная звезда», которая принадлежит кипрскому офшору «ИНПАТЕНИКСО ХОЛДИНГС ЛИМИТЕД».

Помогает Роману Троценко реализовать арктические амбиции и Сбербанк. Летом 2019 года AEON и Сбербанк заключили соглашение о стратегическом партнёрстве (в частности — по вопросам развития Сырадасайского месторождения). Председатель правления госбанка Герман Греф тогда сообщил, что Сбербанк и AEON связывают длительная история сотрудничества, а также схожие взгляды на миссию и ценности компаний в современном мире. Греф также отметил «высокий профессионализм менеджмента и имеющийся опыт в решении сложных задач» компании AEON.

Ну и ещё одним спутником арктического кластера Троценко из госсектора станет «Совкомфлот». Компания может выступить в качестве партнёра — профессионального перевозчика, который предоставит судна ледового класса для поставок угля по СМП. Специалисты отмечают, что российские верфи будут не в состоянии построить необходимое проекту количество судов заявленного дедвейта (105–110 тысяч тонн). Поэтому суда могут быть построены в Китае или Южной Корее.

Агрессивный стиль бизнеса

Роману Троценко 51 год. За плечами — крепкое и престижное образование. В 1992 году окончил социальноэкономический факультет Института стран Азии и Африки при МГУ, в 2001 году — юридический факультет МГУ. В конце 80-х проходил стажировки в Йельском университете в США и Коимбрском университете в Португалии.

Собственно, сам Троценко — выходец из госсектора. В 1999 году он пришёл в федеральное министерство транспорта на должность помощника министра. С 2000 года по 2002 год возглавлял ОАО «Московское речное пароходство». В 2009-2012 годах гендиректорствовал в Объединенной судостроительной корпорации. Уйдя из ОСК, занял пост советника президента компании «Роснефть» Игоря Сечина, курировал шельфовые проекты компании.

AEON Corporation Троценко основал в 2007 году. С 2012 года бизнесмен — бессменный участник рейтинга Forbes «200 богатейших бизнесменов России». В 2017 году поднимался в этом рейтинге на 55-е место с капиталом в 1,6 миллиарда долларов. Тогда бизнесмен сделал большой скачок, за год нарастив состояние в два раза (с 750 миллионов долларов) и выйдя в статус долларового миллиардера. По состоянию на 2020 году Forbes оценивал его состояние в 1,3 миллиарда долларов.

Стиль Троценко вести бизнес характеризуют как агрессивный и хваткий. Вся его предпринимательская подноготная — это бесконечная череда сделок: он то инвестирует, то избавляется от активов.

Ну что же. Встречай, Красноярский край, акулу большого бизнеса.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК, РОССИЯ ● 34725

17.05.2021, 11:27 🖒 896

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Вайбер
- Одноклассники

Связа ться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии: krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь Телеграм: @bur24_link_bot эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова Телеграм: @irk24_link_bot эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская Телеграм: @kras24_link_bot эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская Телеграм: @nsk24_link_bot эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин Телеграм: @tomsk24_link_bot эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор" Телеграм: @babrobot_bot эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта

